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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 46 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: Mozione presentata dal Gruppo Consiliare Partito Democratico inerente il 
termovalorizzatore regionale. 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di APRILE    alle ore 09:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Assente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Presente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Assente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Sedran Aureliano, Cucci Guglielmina 

 
OGGETTO: Mozione presentata dal Gruppo Consiliare Partito Democratico inerente il 
termovalorizzatore regionale.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
IL SINDACO – Propone di accorpare la discussione degli argomenti 11 e 12 dell’ordine del 
giorno per poi procedere a separate votazioni.= 
 
I Capigruppo si esprimono favorevolmente alla proposta. 

 
CONS. MARTINA FABIO – Ritiene che adottare due votazione separate sia la soluzione migliore. 

Ritiene che l’ordine del giorno presentato (vedi allegato A) venga inviato pure agli altri Comuni 
per l’approvazione e quindi per una posizione comune sul termovalorizzatore. 
 

ENTRANO I CONS. FEDE E CHIARADIA – Presenti n. 20 Consiglieri 
 
E’ convinto che non si possa ledere l’autonomia delle singole parti nella ricerca di un obiettivo 
comune. 
La minoranza non va coinvolta su posizioni programmatiche della maggioranza. 

 
CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Ritiene condivisibile la richiesta di non insediamento di 
altri termovalorizzatori da estendere agli altri Comuni contermini. 

Si dichiara non favorevole all’alternativa tecnica proposta in quanto precedentemente va 
richiesta la modifica del piano stralcio chiedendo di partecipare al processo. 

Tutti concordano nel non interessare il Territorio con interventi che vadano ad incidere 
negativamente sulla qualità della vita.  
Necessità di fare scelte condivise. 

 
CONS. FEDE ELZIO – Si dichiara nettamente contrario all’ipotesi di un nuovo inceneritore. 

Ritiene vada accelerata la raccolta differenziata spinta. 
Circa il documento riferito alle case di espansione mette in risalto la mancanza di studi tecnici 
per cui chiede cautela tenendo pure conto che innanzitutto va modificato il piano stralcio. 

Ritiene altresì non vi sia il consenso sociale. 
Necessita comunque affrontare l’argomento. 
 
ASS. DREOSTO MARCO – Fa presente che la Lega Nord ha ripresentato l’ordine del giorno 
sull’ambiente per ragioni di coerenza con il lavoro fatto dall’Assessore e dal Cons. Falcone. 

Comunica che l’ordine del giorno presentato dal P.D. è ritenuto superato da quello presentato 
dalla maggioranza in quanto ritenuto più completo. 
Circa il ponte sul Tagliamento ritiene si debba affrontare l’argomento e pensare soluzioni 

alternative alle casse di espansione. 
 

CONS. DEL TOSO MICHEL – L’ordine del giorno presentato dalla maggioranza avrà il voto 
favorevole mentre quello presentato dal P.D. avrà quello contrario.= 
 
CONS. MARTINA FABIO – Si dice sorpreso che due documenti simili abbiano votazioni diverse. 
Propone il ritiro dell’ordine del giorno a patto che quello presentato dalla maggioranza sia 

scollegato all’atto di indirizzo. 
 
IL SINDACO – Ribadisce che l’ordine del girono e l’atto di indirizzo sono congiunti per cui la 
maggioranza si esprimerà in tal senso mentre per ragioni di carattere politico la maggioranza 
non si esprimerà sul documento espresso dalla minoranza. 

 
Dopo di che là lettura del documento del Consorzio Industriale che si allega (vedi allegato B). 
Circa le casse di espansione è dell’opinione che necessitino idee e proposte per modificare il 

piano stralcio che diversamente deve essere attuato essendo legge dello Stato. 
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CONS. ZECCHINON ARMANDO – Ritiene importante trovare un voto al massimo condiviso. 
Sottolinea che il documento sarà tanto più significativo quanto sarà più condiviso. 
Si dice disposto a ritirare l’ordine del girono ed a votare quello della maggioranza purchè non 

venga allegato il documento. 
Ritiene corretto procedere a due votazioni. 
 
CONS. DEL TOSO MICHEL – Riferisce che in riunione dei Capigruppo sono state date ampie 
motivazioni per non disgiungere l’ordine del girono dal documento.= 

 
Dopo di che il Consiglio Comunale con n. 7 voti favorevoli e n. 13 contrari (Francesconi, 
Sarcinelli, Filipuzzi, Chiappetta, Cinque, Tonello, Falcone, Chiaradia, Del Toso, Laurora, 
Mongiat, Dreosto, Sedran) , espressi per alzata di mano, su Consiglieri presenti e votanti n. 20: 
 

 
D E L I B E R A  

 
 

La mozione di cui all’allegato A) è respinta a maggioranza. 

 
 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 03/05/2010 al 
18/05/2010 e che contro la stessa non sono stati prodotti reclami o denunce. 
 
 
Addì, 19/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 19/05/2010. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’originale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


